

中招考试将实行“无声入场”

9类考生可获加分或照顾

□晚报记者 宋风 通讯员 谢文贞

本报讯 1个多月后,初中生们将迎来中招考试。5月22日,周口晚报记者从市教育局了解到,今年中招考试,我市将实行“无声入场”。这一举措,在全省各地市中招考试中尚属首例。另外,根据省教育厅文件,我省9类考生可获得加分或同等条件优先录取的照顾,符合条件的考生可在“河南省高中阶段教育招生信息服务平台”填报高中志愿时进行申报。

实行“无声入场”严防作弊行为

“无声入场”即不允许考生带任何金属物体进入考场,所有考生入场检查时,以金属探测器不发出报警声响为标准。我省在2016年普通高考中,实行了这一办法。

为彻底杜绝利用手机等通讯工具作弊的行为,我市将在今年的中招考试中实行“无声入场”。5月22日,市招办向各县市区招生办公室、市直初中学校发布《周口市招生办公室关于2017年中招考试实行考生“无声入场”工作的通知》。

在实行过程中,市招办要求各县市区教育部门在考前明确告知考生禁带下列物品:各种具有发送或接收信息功能的设备(如移动电话、对讲机、无线耳机及其他无线接收、传送设备等),电子存储记忆录放、扫描设备,手表等计时工具,带有金属物品的服装(带金属挂钩和钢圈的女生内衣)、

鞋帽(带金属的鞋带、鞋眼、鞋底、装饰),带金属物品的腰带、裤子挂钩、衣扣;项链、耳坠、发卡、手镯、戒指、钥匙、硬币、磁卡(餐卡、房卡、公交卡、银行卡)等铁磁性物品;各种自带的食品和饮品;其他非考试必需物品。

市招办工作人员告诉周口晚报记者,为避免在考试中给考生带来不必要的麻烦,家长及考生应提前做好准备。建议准备无纽扣、无拉链的宽松服装、无任何金属的鞋子(含鞋带、鞋眼)。男生以文化衫、松紧带裤子为主;女生穿无金属挂钩和钢圈的内衣、以宽松文化衫或不含有金属饰物的衣裙为主,头发装饰应简单大方,不含有金属饰物(如女孩接头发使用的金属接发器)。应准备透明的塑料文具袋、2B铅笔、签字笔等相应文具。如身体有特殊情况,不能满足“无声入场”要求的,需提供乡镇及以上医院开具的诊断证明,向学校说明,开具市统一格式的“特殊情况登记表”。

9类考生可获得加分或照顾

根据《河南省教育厅关于2017年普通高中招生工作的意见》的文件精神,我省9类考生在中招录取中,可以享受加分或同等条件优先录取的照顾。

这9类考生是:烈士子女、因公牺牲人民警察子女、一至四级残疾人民警察子女;归侨、侨眷考生;农村独生子女家庭和计划生育双女家庭子女;艾滋病防治帮扶工作队

员的子女;南水北调中线工程丹江口水库移民考生;少数民族考生;军人子女考生;获得见义勇为荣誉称号人员及其子女;驻外使领馆工作人员随迁子女。

符合条件的考生应在“河南省高中阶段教育招生信息服务平台”填报高中志愿时进行申报。考生在申报前应准备所对应的申报材料,提供考生及监护人相关证明。

考生奖励与照顾申报材料由考生所在学校收集整理装订成册,并逐人填写申报登记表,学校审核负责人在相应处签字,学校加盖公章,报上级招生办公室审核批准。各县市区招生办公室审批负责人需逐人逐条核对申报材料,符合条件的要及时在“河南省高中阶段教育招生信息服务平台”审核通过。对于不符合中招考生奖励与照顾政策的考生,并有弄虚作假行为的,要取缔照顾资

格,并严肃追究相关责任人的责任。

听力残疾学生可免考英语听力

为了保障听力残疾学生公平参加考试的权利,今年我市中招考试将对符合条件的听力残疾学生免考英语听力。听力残疾(500Hz、1000Hz、2000Hz、4000Hz的纯音听力检测结果为每侧耳的平均听力损失都等于或大于40分贝)学生,可凭地市级以上医院(含地市级)初级的听力检测证明,向所在初中学校申请免英语听力测试,经初中学校公示5天无异议,报市教育局审核批准后,可免试英语听力。

免试听力学生英语听力成绩按照其英语非听力部分得分比例计算,计算公式为:免试听力学生英语听力成绩=英语听力部分总分×(非听力部分得分÷非听力部分总分)。

2017中考政策 权威解读



周口中心港中作业区 一期配套设施六月底安装完毕



□晚报记者 张劲松 文/图

本报讯 5月23日下午,周口晚报记者在周口中心港看到,工人们有的在修路,有的在安装起重机械(如图),建设场面热火朝天。周口中心港相关负责人介绍,中作业区一期工程配套设施6月底前全部安装完毕。

相关负责人介绍,周口中心港总体规划东、中、西3个作业区,总投资约45亿元,有序启动77个1000吨级泊位码头项目建设,最终将形成年吞吐量2300万吨的货物周转能力。周口中心港中作业区项目总投资约6亿元,占用岸线1965米,规划建设8个挖入式港池、47个1000吨级泊位,年吞吐量达到1410万吨。

目前,周口中心港中作业区一期工程4#、5#两个挖入式港池、12个1000吨级泊位,在兄弟单位的大力支持下,已达到运营条件,可形成年吞吐量350万吨的货物周转能力。二期工程6个挖入式港池、35个1000吨级泊位即将全面启动建设。全部建成后,周口中心港将成为辐射中原经济区、连接长三角经济区的现代化内河航运大港。

目前,中作业区一期配套工程正在加班加点建设,港口门座式起重机正在加紧安装,计划4台门座式起重机和4台固定式起重机6月底前全部装完运营。仓储基地(物流基地)建设正在完善前期手续,下半年开建港口功能区。进出港货物通道扬帆路正在建设,预计6月20日通车。

20余名残疾人展才艺

备战省第九届残疾人文艺汇演



□晚报记者 张擘 文/图

本报讯 5月23日,周口市第四届残疾人文艺汇演在市残联六楼多功能会议室举行,来自各县市区的20余名残疾人登台展示才艺,备战河南省第九届残疾人文艺汇演。

当日10时许,周口晚报记者在汇演现场看到,项城市的朱宝正在进行曲胡演奏,举手投足间颇有大家风范(如图)。“我演奏的曲子是大起板。此次能参加汇演,我非常开心。我不仅要借助此次汇演与更多残疾

人进行交流,还要在省残疾人汇演中获得好成绩。”朱宝自信地说。据了解,1989年出生的朱宝,视力有残疾,10年前开始学习曲胡,曾在省第八届残疾人艺术汇演中荣获器乐类第一名。

据了解,本次文艺汇演共征集到28个残疾人文艺节目,邀请了音乐、舞蹈、戏剧、器乐四个门类三位评委进行公平公正的评定。

据介绍,市残联将从中挑选出若干节目,参加5月31日举行的省第九届残疾人文艺汇演。